

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Para ESPAÑA 6 pesetas trimestrales  
NÚMERO SUELTO 10 etc.

# LA REGION

REGISTRACION, ADMINISTRACION Y TALLERES  
Calle de Orensana 7. Teléfono 18-07  
SANTANDER

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año IX, Número 3-2 9

Martes 8 de marzo de 1932

## RETABLEO

### EL PACIFICADOR DE LA PAZ

El telégrafo ha traído la triste noticia de la muerte de Aristides Briand, el gran pacificador de la paz, el hombre que con su palabra y su ejemplo, logró que se acabara la guerra y se iniciara la era de la fraternidad.

En aquella ocasión «La Petite Gironda», la cual me había comisionado para que siguiese con preferente atención la labor de su delegado, y en general la de todas las delegaciones me hizo conocer al ilustre hombre público. Una tarde, terminadas las debates, charlamos con el ilustre político francés y el periodista en el «hall» del Palacio. Conversación extensa en la que se trataron a reducir los diversos asuntos de política internacional.

Por ello a nuestro juicio la más acertada es la del alcalde. Se hacen muy necesarias estas escuelas que es necesario habilitar cuanto antes, no suceda como se teme que el Ministerio de Instrucción Pública revoque el acuerdo.

No sabemos que impresiones habrá en Madrid respecto a la cesión del edificio que fué de la Compañía de Jesús. Pero indudablemente si ella se concede creemos que debe ser destinado a la instalación de estas escuelas que se hacen imprescindibles por ser preciso atender a la cultura que es la falange de toda civilización y que hasta ahora en que han llegado los hombres de la República no había constituido ninguna preocupación, y que sin embargo se ha visto que precisaba una urgente atención.

### De la Alcaldía

La urbanización de la Ciudad Jardín. Al recibir a los periodistas el alcalde nos informó de que mañana a las cinco de la tarde celebrará una reunión con los técnicos y el propietario de la Ciudad Jardín, señor Corral, para proceder a la urbanización de la misma por ser de urgente necesidad.

Subasta. El señor Rívera continuó diciéndonos que había dado órdenes al ingeniero industrial para que se procediese a la subasta de cruces y otros atributos inservibles, existentes en el cementerio de Ciriego.

La llegada de turistas. El alcalde celebró esta mañana una entrevista con el señor Basterrechea, tratándose en la misma de la próxima llegada de turistas e igualmente esperaba le visitara el señor Salazar.

### Del Gobierno civil.

El señor Díaz Quiñones, restablecido. El gobernador muy mejorado del ataque de reumatismo, reanudó su vida ordinaria suspendida ayer por esta causa.

Visitas. Al recibir más tarde a los periodistas nos informó de que había recibido en visita particular al presidente y secretario del Colegio Oficial de Odontólogos, a don Luis López del Río y a don Luis Piñal.

Reparto de tierras. El segundo teniente de alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Santa María de Cayón se entrevistaron con la primera autoridad de la provincia para tratar acerca de un reparto de terrenos en aquel pueblo.

Sobre unas bases. Una Comisión de empleados de espectáculos públicos prestados por don Castro Rodríguez, solicitó del señor Díaz Quiñones se pongan en vigor las bases aprobadas por el Comité paritario del Ramo de espectáculos públicos.

La segregación de Maliaño y Murieladas. Para tratar de este asunto se entrevistaron con el gobernador civil el presidente de la junta provincial de Maliaño y los concejales de la misma.

Cuenta de unos acuerdos. El secretario de la Federación Obrera Montañesa, al que acompañaba a una Comisión de obreros de obras y construcciones de Bilbao y el delegado de la sociedad «La Cerámica», dieron cuenta de diversos acuerdos que habían adoptado.

**JOSE M. BALBAS**  
Cálculo, diplomado de París  
Procedimiento exclusivo de tratamiento de pies delicados sin dolor que evita las infecciones.  
Masaje  
Calle Francisco 21 teléf. 14-89/Santander

**DE SOCIEDAD**  
VIAJES  
Regresó de París la señorita J. del Río Olaeta.  
Doña Escolástica Pino llegó de Valladolid.  
Regresó de la capital de la República don Arturo Corps.

### LOS FEUDOS RURALES

#### Sobre los líos caciquiles de Puente Viego, y por una sola vez.

Un A. S. absolutamente incógnito, dedica columna y cuarto de LA REGION del sábado a fustigar al Ayuntamiento de Puente Viego y a tergiversar las cosas con un desconocimiento completo de la sintaxis y de la copia estimación.

Por una sola vez, voy a intervenir. Mi pluma y mi lápiz, sobradamente ocasionados, están únicamente ligados a un idealismo artístico puro muy por encima de estas pequeneces lugareñas, que solo sirven de provecho al ambicioso de poca talla, al enredador y al pobre de corazón.

En esto, vino la República. Y con ella, la desbandada. Los unos se hicieron radicales. Los otros, socialistas. Yo permanecí al margen. Me interesaba tan poco el partidismo, que jamás he estado afiliado a ninguna agrupación.

### SUCESOS DE LA PROVINCIA

**Incendios.**  
En Renedo, y en varios terrenos plantados de eucaliptus, se produjo un incendio que se supone casual, el cual desde los primeros momentos adquirió gran incremento. El vecindario y la Guardia civil ayudó a la extinción del mismo, lo que fué logrado a las cuatro horas de haberse iniciado.

**Gajes del trabajo.**  
Cuando esta mañana estaba trabajando el obrero pintor Justo Lago, de 43 años, al descender de una escalera se ocasionó una contusión con gran hematomas en el maldito pecho por lo que tuvo que ser trasladado al clínica de socorro de la calle de la Eusefianza.

### Actualidad santanderina.

#### Estampa del día

En los labios de los santanderinos ha surgido una pregunta. ¿A qué será destinada la residencia de la Compañía de Jesús? Se han cursado varias protestas, diversas peticiones, y como ninguna de ellas ha sido resuelta se mantiene la incertidumbre y llegan nuevas solicitudes con el anhelo de ser atendidas.

**DE SOCIEDAD**  
VIAJES  
Regresó de París la señorita J. del Río Olaeta.  
Doña Escolástica Pino llegó de Valladolid.  
Regresó de la capital de la República don Arturo Corps.

ANGEL LOPEZ PADILLA

El día 13 en el Cinema.

### Conferencia del ministro de Agricultura.

Como es natural sobre toda la propaganda. El próximo domingo, el gran Cinema estará hasta los topes y mucha gente se quedará sin poder escucharle. Para que sirva de orientación a quienes deseen asistir, indicamos las fechas en que las invitaciones estarán a disposición de los socios del Partido Republicano Radical Socialista y de cuantos simpatizan con este acto.

Anúnciese en el diario "La Región"

# Deportes

FUTBOL

## Comentarios al partido Barcelona-Racing

Dejamos de hacer en nuestra información del partido Barcelona-Racing un comentario de la actuación de los equipos y aunque éste sea breve bien merece hacerse, no precisamente porque el Racing haya triunfado frente al Barcelona, sino porque su actuación fue algo que hacía tiempo estaba alejada del conjunto; pero también el Barcelona actuó con serenidad y jugó un buen partido. Veamos la actuación de los catalanes.

### COMO JUGÓ EL BARCELONA

Vimos jugar en Las Cortes, al Barcelona frente al Español en su partido último y el resultado que fué un empate no nos convenció, creemos sinceramente que debió de ganar el Español.

El domingo en el Sardinero pudo el Barcelona haber hecho mejor partido, si no hubieran pecado en la alineación de un defecto que tampoco agrada a los barcelonistas: la de alinear a Goiburu de interior izquierda, el puesto de sus fracasos. En cambio cuando ha jugado en la derecha, se ha ajustado mejor a él. Pero quizá también sean estos motivos que no se puedan evitar.

Empezando por el trío defensivo el Barcelona, tiene tres puntales que el domingo sin tener una gran tarde, sobre todo Zabala frenaron a los racinguistas, y Alcoriza se lució porque Santi y Telete le dieron lugar a ello, de lo contrario su puesto hubiera sido un filtro para el Racing; Nogués tuvo una buena actuación sin que contemos dos salidas que los porteros de por acá no la pueden hacer por que el público no perdona esas «picadas», fuera de esto, Nogués es muy seguro en sus intervenciones.

De la línea de medios el mejor Guzmán, haciendo destacar más su labor García. Los dos medios alas muy flojos y el que más Pedro. En la delantera, Ramón y Piera, aquí rápido, disparando, y éste fácil jugador, que no duda un momento en el juego para originar un momento de peligro. Piera en su puesto es aun un gran jugador, Parera no desentona, tiene un gran control de balón, pega con los dos pies; pero peca de individual, quizá esto, quitarse de jugar a Goiburu que apenas le vimos en los noventa minutos. Sanitier ante el goal puede ser aun peligroso, pero fuera de este área ya no es el mago. No tuvo ayer, más que sabía como había que chutar frente a Solá.

En conjunto el Barcelona es un equipo de colocación muy matemática, menos rápido que el Racing y menos peligroso en el ataque, juega aun mucho el Barcelona, pero el domingo...

### COMO JUGÓ EL RACING

No vamos a decir que puso cátedra de fútbol, pero en los jugadores se vió con junto, bríos y ganas de hacer las cosas bien.

En el trío defensivo hubo acoplamiento, compensación entre sí, sobresaliendo Ceballos, que se consagró como defensor.

Su labor pesó sobre el Barcelona por su acierto y valentía en el juego. Fué el mejor de los veintidós. Mendaro, hecho un coloso, jugó sereno en su puesto no haciendo mal partido.

No llegó a la altura que Ceballos; pero tuvo intervenciones felices. Solá por alto sacó dos o tres balones de manera estupenda; pero aquel segundo goal fué algo que no hemos aún comprendido. Hasta él mismo no lo comprendió. No por eso su actuación dejó de ser buena.

En la línea de medios, el mejor Larriño que ayer empezó codicioso y con mucho acierto a bregar y era un clavo para Piera a pesar de la diferencia de peso y no digamos nada el freno que era para Arnau. Tuvo un partido completo. Después Ibarra que estuvo sencillamente bien y sobre todo en el primer tiempo. García fué ayer todo debilidad sin lograr destacarse. No estaba ayer García acertado. Había algo raro en García.

En la delantera Larriño y después Cisco. Loredo nos habían dicho que de delantero centro daba un aire, a la línea rápida y de perfecto ataque. El domingo o no tuvo suerte o no fué así. Loredo de interior hace jugar más a la línea delantera y sobre todo juega el ala derecha que fué lo más flojo en el Racing. Santi-Telete o no tuvieron su día o no se entienden.

De conjunto fué un partido admirable, jugando un futbol no de tanta clase como el Barcelona, pero mucho más práctico.

El arbitraje de Vallana, puede juzgarse su actuación bastante deficiente.

### CENA FRATERNAL

Para celebrar el triunfo del Racing, se reunieron anoche en el bar Somonte, situado frente a la iglesia de San Roman, unos cuantos deportistas, entre los que se encontraban los jugadores Loredo, Cisco y Solá que con el conocido Aurelio Ruiz, hicieron honor a nuestra tierra con sus tonadas.

La cena terminó en media de una gran cordialidad. La cena fué admirablemente servida.

### Boxeo

#### DESPUES DE LA REUNION DEL DOMINGO

Ayer hemos tenido que reducir nuestra información por el gran exceso de original, por eso no hemos comentado la última reunión a modo. Ahora que con un golpecito que le demos hoy ya quedará bien.

No vamos a dar detalles round por round, porque no hay motivo, pero sí diremos que no nos gustó la actitud del público en su protesta a un fallo, al de Amador precisamente. En cambio tampoco me gustó la decisión de Rodolfo de no continuar un combate por una lesión que es una de tantas que en el boxeo se producen con tanta frecuencia. Por lo tanto su decisión es de abandono sencillamente.

# Calcetines

## “MI TIENDA”

TORRELAVEGA

te, sin que haya atenuante alguno que le prive al contrario del triunfo.

El boxeador en el ring que aproveche una oportunidad de esas para deshacerse de un contrario no creamos que se capture las simpatías de un público carente de partidismo a las dos veces que le den un desengaño.

El «Panadero» llevaba con ventaja el combate que de haberlo resistido hasta el límite le hubiera ganado.

Amador se mostró seguro en el golpe que aprovecha y reserva con más cuidado que en su primera época.

Un poco más de rapidez y Amador está en «punto» para lanzarse en busca de contrarios pero antes rapidez y un poco más de decisión.

Al «Gigante» ya dijimos ayer, le favoreció el estado del ring. No obstante, un combate en el que el golpe bajo no existe sería una cosa seria, pues el navarro es duro y tiene una pegada considerable.

Solinis frente a Fernández dejaron también una deuda con el público que deben satisfacer en el momento oportuno. Lamentáramos que se retrasase por la lesión que sufre Solinis y que ayer empezó a tratar el doctor Vega Trápaga.

Pero uno y otro dentro del ring de nuevo habrían de constituir para la afición una de las notas más interesantes en boxeo, por lo tanto así esperamos que lo hagan.

Ahora un ruego a los organizadores: El eco general es de que el boxeo se celebre en veladas que no en matinés, ya que al público le gusta más trasnochar que no madrugar.

Ahora esto depende que sea tomado en consideración.

M. DE PEDRO

### Excursionismo.

#### EL GRUPO EXCURSIONISTA MONTAÑÉS A RIBADESELLA

El Grupo Excursionista Montañés, ya ha determinado el recorrido que ha de seguir durante los días 24 y 25 del corriente.

Ha procurado este Grupo de chitrindularis, encaminar sus pasos hacia la región asturiana marcando como punto final Ribadesella, por la ruta más pintoresca.

La salida será de los Arcos de Dóriga, el día 24 de madrugada, para seguir por la carretera general de Torrelavega, naciendo el industrial pueblo de Barreda, tomando la carretera de Santillana, Cobreces, Comillas, San Vicente de la Barquera, Pesués y Unquera, lugar donde se detendrán para reponer fuerzas. Después de la comida reanudarán la marcha con dirección a Llanes, donde harán otro descanso y merendar, continuando a Ribadesella, donde pernatarán.

El regreso de los excursionistas será al día siguiente tomando como itinerario el mismo recorrido hasta San Vicente de la Barquera, por Treceño, Cabezón, Torrelavega a Santander.

Hemos de dejar algunos detalles interesantes de esta excursión para otro día. Hoy publicamos lo más necesario para que los entusiastas ciclistas sepan el itinerario a seguir y se entrenen para cubrir los 258 kilómetros en total, distribuidos en dos jornadas de 129.

Animarse, y a la carretera.

LAPIZE

### Ciclismo.

#### ACLARANDO

Ayer, por exceso de original hubo que cortar de aquí y de allí para acoplarse a las exigencias del periódico. En estos cortes sufrió una importante nuestra información de ciclismo, que publicamos para dejar las «cosas» en su verdadero lugar.

La clasificación fué:  
1. Luis Bourgón López Dóriga en 22.5  
2. José Manuel Rivas 22.14.  
3. Antonio Bourgón López Dóriga, en 23.11.

Almacén de maderas  
-LEOPOLDO PARDO-  
Calle de Castilla. 2

- 4. Victoriano L. Dóriga en 23.50.
- 5. Ciriaco Besozabal, a un largo.
- 6. Antonio Arredondo en 24.6.
- 7. Felipe López Dóriga en 26.26

### Vida proletaria.

#### SOCIEDAD DE TRABAJADORES DE LA TIERRA «LA UNIÓN»

Se convoca a todos los jornaleros, arrendatarios o colonos, aparceros, pequeños propietarios y cuantos obreros y obreras se dedican a las labores del campo y la tierra, a una reunión que interesa a todos y que se celebrará en los locales de don Domingo Miera, Peñacastillo, el próximo domingo, día 13, a las cuatro de la tarde.

### Ateneo Popular.

#### GRUPO DE CHARLAS Y DEBATES

Hoy, martes, a las nueve de la noche, ocupará la tribuna de este Grupo un conocido y culto orador que disertará sobre un importante tema de actualidad.

Se advierte a todos los socios que la puerta del salón de este grupo se cerrará a las nueve y cuarto en punto, no teniendo acceso a él pasada esta hora.

### Regionales.

#### GUARNIZO

El pasado domingo, a las dos y media de la tarde, celebró la sesión ordinaria mensual nuestra junta administrativa.

Presidió el presidente de la misma señor Cortés con la asistencia de todos los socios.

El secretario dió lectura del acta de la sesión anterior que trata de la reposición en su puesto de Depositario de fondos Felipe Leiza, suspendido por la Junta saliente por faltas, según ella, en su cometido, fué aprobada por la mayoría (con el voto en contra de los señores Cagigas y Valiente, por no haber constar en acta el dictamen por ellos presentados en la junta anterior sobre el no ha lugar a la reposición del ex depositario señor Leiza.

En el orden del día la presidencia dió lectura a la cuenta de unas obras ejecutadas en la reparación de unas fuentes y lavaderos, que oclian en unas 150 pesetas y los locales no tienen conocimiento de dichas obras, el señor Cagigas dice a la presidencia que no ha lugar a obrar sin el conocimiento de la Junta y menos al no haberse realizado dichas obras por concurso entre los vecinos del pueblo.

#### CARRETERAS

Debido al estado en que se encuentran las carreteras de la localidad, se acuerda el del presupuesto para ellas, se convoque entre los vecinos a un concurso para suministrar la piedra necesaria para su reparación y que el caminero municipal informe a la presidencia de las carreteras más necesitadas.

La presidencia presenta un escrito de la Electra de Viego en la que dice sintiendo no poder acceder a la petición que la Junta le tiene formulada para suministrar fluido a 17 vecinos de dos barrios de la localidad, cuyo presupuesto es alrededor de 3.500 pesetas.

El vocal señor Cagigas pide que como los datos que suministra la Electra de Viego son insuficiente para una información, se comunique a dicha empresa que haga un detallado estudio sobre el tendido de la red al que acompañe un croquis con el material que necesita y su importe; así se acuerda y se entra en ruegos y preguntas.

El señor Cagigas hace uso de la palabra para pedir a la presidencia unos datos sobre un acta del año 29 para confirmar si la Compañía «Orconera» ha pagado al pueblo los tributos de unos terrenos que posee; como la presidencia carece en este momento de dicho libro, no se acuerda a lo solicitado por el señor Cagigas; éste pide que obren allí todos los documentos que la junta tiene, para en caso dado poder hacer uso de ellos.

Más ruego prepara el señor Cagigas; pero la presidencia, sin darle oídos: levanta la sesión y se reproduce un fuerte tumulto por el público de ambos bandos que presencian la sesión.

Mientras los unos protestan de la actitud de la presidencia otros apoyan el hecho, cruzándose entre ambos, palabras fuertes y mal sonantes.

Nosotros no esperamos que esto ocurra porque nuestros «administrativos» pondrán todos sus medios para evitarlo.

#### EL CIERRE DEL RAMO DE LA ALIMENTACION

A última hora de la tarde del sábado y por un agente de la autoridad se comunicó al comercio del Ramo de Alimentación el cierre de sus establecimientos durante los domingos.

La orden se cumplió.

El Corresponsal.

## UN CASO

En la sección «Notas locales» del periódico «El Cantábrico», número correspondiente al domingo, he leído una noticia, que copiada a la letra, dice:

«Sabido es que de la Comisión gestora de esta Diputación provincial forma parte don Bernardo Vega, concejal del Ayuntamiento de Castro Urdiales, perteneciente a la Agrupación Socialista de aquella hermosa ciudad montañesa. Pero como dicho señor ha dejado de pertenecer a esta Agrupación política, ha abandonado, como consecuencia, su cargo de concejal y de miembro de la Comisión gestora de la Diputación de Santander. Para sustituirle en este puesto ha sido nombrado don Lorenzo Villaverde y González, de la Agrupación Socialista de Castro Urdiales.»

Aquí tenemos un caso de dignidad política, que contrasta de una manera concluyente con la posición adoptada por algunos señores, que a pesar de deber el puesto que ocupan al Partido Federal—sin cuyo apoyo serían hoy unos de tantos ciudadanos—continúan en sus puestos con más tranquilidad que produce verdadera estupefacción.

Claro está, que para algunos políticos, viejos y nuevos, estas cosas de dignidad política es algo secundario, pues según ellos la cuestión de ideales ha de circunscribirse a conseguir una mejor posición sin parar mientes en la forma que tal posición pueda lograrse; procedimiento que sería muy cómodo si no tuviéramos en cuenta que el Cuerpo electoral, a pesar de que algunos no lo crean así, se fija muy bien en esta clase de «saltimbanquis» que igual ponen «una vela a Dios y otra al diablo».

Mi felicitación más sincera, señor Vega; su aptitud merecía sin duda ninguno el reconocimiento, no sólo de la Agrupación Socialista y de sus electores, sino que también de todos los que tenemos un concepto elevado de lo que debe ser la política.

¿No conoce usted, señor Vega, el caso de los dos diputados federales por esta provincia y el de algunos concejales del mismo Partido, por Santander? Pues creo muy conveniente que se entere; posible cuando tal haga se llenará de indignación y al recordar lo que usted ha hecho se dirigirá sin pérdida de tiempo a esos señores y les dirá: «Amigos míos, bien está un poco pero no tanto; los hombres que representan a un Partido han de hacerlo con todas las consecuencias, y cuando dejan de pertenecer por su voluntad o ese partido les retira la confianza, es una obligación ineludible el entregar todo cuanto ese Partido les ha confiado».

RAMON FERNANDEZ

Lea usted «La Región»

Lea y propague usted «La Región»

# LA REGION

## Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000  
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Paredes, Potes, Reinosa, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES, =Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

SUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable



¿usted fuma?  
Conde del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más yaroniles.  
**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
Especialista de las industrias del cuero  
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA  
Visite usted nuestra exposición permanente  
Puerta la Sierra. SANTANDER



# LA REGION

Se reciben esquelas de defuncion hasta las CUATRO de la tarde

### Los planes del nuevo Director General de Seguridad

## Al regresar el señor Prieto de Albacete y Murcia, somete a la aprobación del Consejo varios proyectos de obras públicas, que serán facilitados dentro de unos días

### Comentarios de Prensa.

Madrid.—«Ahora» se ocupa de las lamentaciones lanzadas por la Alianza de Izquierdas, en el sentido de haber dicho esto que la Prensa no se ocupa convenientemente de la campaña que viene realizando.

El diario contesta diciendo que los periódicos tienen otras cosas de mucho mayor interés a que prestar atención y que además esta Alianza de Izquierdas viene a ser algo nefasto que no conseguirá aquietar los espíritus, sino insubordinarlos.

Igualmente «clara» que los diputados de esta Alianza tienen un concepto falso del país que ya no se le puede convencer solamente con palabras, sino que es necesario realizar programas y que como esta Alianza de Izquierdas carece en absoluto de él, no debe extrañarle que su campaña no haya sido recogida con interés en la Prensa, porque en realidad no lo tiene.

«El Sol», en un sueto, da cuenta de haber sido denunciado anoche el periódico «La Nación», por un artículo del doctor Albiñana titulado «Etimología de las Cortes», y en el que el articulista daba un doble sentido humorístico a la palabra Cortes.

«El Imparcial», que ha reaparecido hoy, da cuenta de haber cesado en la dirección del mismo el señor García Mercadal, el cual interinamente es sustituido por el redactor jefe señor Martínez Cuenca.

En su editorial inserta un artículo en el que dice que en el horizonte político únicamente se vislumbran tres hombres que tengan posibilidad de construir Gobierno: Lerroux, Prieto y Azáña.

de la República, sin dejar el peso libre a los enemigos de la misma.

En otro artículo el mismo periódico se ocupa de la designación para desempeñar el gobierno civil de Logroño de don Sabino Ruiz y dice que con elementos como este señor al frente de los gobiernos civiles, la República habría llegado a todos los pueblos, cosa que no sucede en la actualidad.

«El Socialista» se ocupa de la cuestión de los presupuestos, y dice que los mismos han sido elaborados bajo un sacrificio popular, aunque también el Gobierno ha conseguido a unos ingresos al rebajar su sueldo a los obispos, clero catedral y párrocos.

### Incidentes en la Universidad.

Madrid.—Desde primera hora de la mañana hasta el mediodía se han producido en la Universidad Central pequeños incidentes que han carecido de importancia.

La F. U. E. ha publicado una nota dando por terminado el incidente que fué origen a la entrada de varios guardias de Seguridad en las aulas.

Los estudiantes católicos igualmente han entrado en clase.

El ministro de Instrucción Pública ha dirigido un oficio al rector de la Universidad dándole cuenta de que continúan las diligencias por la Dirección general de Seguridad y por el Ministerio de Instrucción Pública y que hasta el momento han dado lugar a castigo de tres guardias de asalto por haber violado el fuero universitario al penetrar en el Instituto del Cardenal Cisneros con motivo de los incidentes ocurridos en los alrededores del mismo el día 4 del actual.

Los proyectos del nuevo director general de Seguridad.

Madrid.—El nuevo director general de Seguridad, señor Menéndez, ha plado con los periodistas les da cuenta de que se propone emprender una energía campaña contra los maleantes a todos los cuales que caigan en manos de la policía les será aplicada la ley provincial.

Igualmente dijo que piensa montar un servicio especial dedicado exclusivamente a la mendicidad, con la que es necesario terminar.

A los que sean detenidos implorando la caridad pública y se vea que son vagos de profesión se les conducirá al Refugio de Yesos y los restantes, hasta que se demuestre su verdadera personalidad, pasarán a la cárcel y en caso de ser necesitados se les facilitarán tarjetas para que concurren a los comedores de asistencia social.

En cuanto al señor Prieto la labor que está realizando en el ministerio de Obras Públicas es muy intensa y en ella se ve una clarividencia respecto a las cuestiones de su departamento.

En cuanto al señor Lerroux a dejado de ser una incógnita después de las manifestaciones hechas y es también necesario recordar su actuación al frente del ministerio de Estado para comprender que en un momento dado podía desempeñar con la absoluta garantía la Presidencia de un Gobierno.

«El Liberal» dice que es un mito la especie lanzada contra el señor Azáña, de que se inclina hacia el fascismo y que los fascistas son los que esto dicen porque ven que precisamente el jefe del Gobierno se ha colocado frente de estos manejos que no pretenden sino restar fuerza a la República.

Mientras el jefe del Gobierno cuenta con la adhesión de los diputados y de la Cámara, es inútil pensar y lanzar estos asertos que a nada conducen.

Termina insistiendo el diario que lo que sucede, es que el jefe del Gobierno ha hecho una ardorosa defensa

coastó que no lo había hecho porque conviene estudiarlo antes debidamente ya que en los círculos locales se dedicaban a realizar ejercicios de instrucción militar.

Termina diciendo que en vista de los continuos ataques que vienen realizándose en las carreteras, había dado órdenes para que se intensifique la vigilancia de las mismas, con objeto de evitar la repetición de estos ataques.

### AHORRO

Por 13, 14 y 20 pesetas no hay quien dé zapatos tan finos y elegantes como

## «El Dos de Mayo»

PUERTA LA SIERRA 2  
NOTA.—A cada comprador un bonito regalo

### Escándalo en un café

Barcelona.—Ayer noche en el Café Royal, sito en el Paralelo, se promovió un formidable escándalo.

El mismo fué motivado porque un individuo que ocupaba una platea llamada Vicente Santasusana durante la actuación de la artista Dolores Flores saltó al escenario pretendiendo cometer con ella actos groseros y desho estors.

El público promovió un formidable alboroto, viéndose obligados a intervenir los guardias de asalto.

La artista ha sido multada por la

autoridad gubernativa y el promotor del incidente detenido y puesto a disposición del Juzgado.

### Un ataque.

Barcelona.—Esta mañana y en las inmediaciones de la estación del Mediodía la joven Joaquina Colina, de 18 años de edad, fué desendida por dos desconocidos, los cuales le hicieron dar un pañuelo impregnado con una substancia cloroformizante.

Al volver en sí la joven notó la desaparición de los sorbios que llevaba y de diez pesetas que guardaba en el portamonedas.

### Una disposición de Instrucción Pública.

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica un orden del ministerio de Instrucción Pública declarando excedentes forzosa al personal de la suprimida Escuela Superior del Magisterio que no haya pasado a la nueva Facultad de Pedagogía recientemente creada.

### Regreso del señor Prieto.

Madrid.—Esta mañana, y procedente de Albacete y Murcia, regresó el ministro de Obras Públicas acompañado de su secretario particular y del director general del departamento.

### Explosión de dos petardos.

Huelva.—Ayer noche en el domicilio del ingeniero director del ferrocarril de Zúñiga a esta capital, señor Montañón, hicieron explosión dos petardos que no causaron más que la rotura de cristales del domicilio mencionado señor.

La alarma que la explosión produjo fué enorme.

**(Todos, propietarios y accionistas)**

**La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)**

Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo

Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valiendo para solicitar préstamos en METÁLICO hasta un 80 POR 100 del capital suscrito

Delegado provincial en Santander **ENRIQUE BAJO** Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.626

### Un Consejo de ministros relámpago

## Proyecto de Obras públicas, aprobación de expedientes y nombramiento de jefe superior de policía de Barcelona

Madrid.—A las doce de la mañana quedó roto en el Palacio de Buenavista el Consejo de Ministros.

El primero en llegar fué el de Marina señor Girat, el cual informó a los periodistas que como diputado a Cortes lo es por Cáceres, había presidido una asamblea de regantes a la que concedía gran importancia, por que aquellas tierras son de secano y con la política de regadío se las puede dar un valor mucho más elevado que el que en la actualidad poseen.

El ministro de Instrucción Pública dijo que llevaba al Consejo varios expedientes de importancia que carecían de importancia, y al de Agricultura le interrogaron los periodistas si hoy haría entrega de la nota referente a la reforma agraria, a lo que contestó el señor Domingo que, como esa tarde se reúne la Junta agraria, dicha nota no podrá facilitar a hasta mañana.

Al ministro de la Gobernación le interrogaron los reporteros si en el Consejo se iba a tratar de la reaparición de «El Debate» a lo que contestó que este asunto no dependía de su departamento sino que era de la incumbencia de la Presidencia del Consejo.

Añadió que respecto a este asunto no sabía más sino una noticia que había escuchado por radio y según la cual está presentada a las Cortes una propuesta para estudiar la reaparición del mencionado diario.

A las doce y cuarto abandonó el Consejo el ministro de Instrucción Pública, el cual dijo que faltaba por informar el ministro de Agricultura y que él había abandonado el Consejo por tener que asistir a un lunch con que la colonia norteamericana le obsesaba en el Hotel Ritz.

Terminó diciendo que había unos proyectos importantes del ministro de Obras Públicas, y que el Consejo se había ocupado del despacho de expedientes.

A las doce y media de la mañana termina la reunión ministerial y el primero en salir fué el ministro del Trabajo, que dijo que únicamente había llevado al Consejo un asunto de su departamento relacionado con un expediente de concesión de pensión a un obrero.

Interrogado sobre los proyectos del ministro de Obras Públicas contestó que no serían facilitados porque algunos de ellos aun no estaban puestos en limpio.

El ministro de Marina confirmó que en el Consejo no se había tratado para nada de la suspensión de «El Debate».

A continuación fué facilitada a la prensa la siguiente nota oficiosa de lo tratado en el mismo:

Presidencia. Se dió cuenta de las noticias transmitidas por el ministro de España y de la conferencia que el mismo había celebrado en París con el jefe del Gobierno francés y en la

que se habló de asuntos relacionados con ambos países.

Estado.—Se acordó someter a las Cortes la aprobación de un Convenio para la unificación de carreteras y régimen fiscal de los automóviles extranjeros.

Guerra.—Se aprobaron varios expedientes de personal y armamento.

Instrucción Pública.—El ministro dió cuenta de tres proyectos de decreto: uno referente a la creación del grupo escolar Joaquín Costa, en Grau, otro sobre la modificación del Estatuto sobre materias para evitar las incompatibilidades entre el personal del Magisterio y el último relacionado con el régimen que ha de observarse para la concesión de becas de estudios.

Igualmente fueron aprobados varios expedientes.

Gobernación.—Nombrando jefe superior de policía de Barcelona a don Joaquín Ibarra Alarcón, teniente coronel jefe de la Comandancia de carabineros de aquella capital.

**M. Valle**  
MEDICO  
VIAS DIGESTIVAS  
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Comunicaciones.—Reorganizando los servicios de la línea radiotelegráfica entre España y la isla de Cuba.

Otro relacionado con la Junta del Aeropuerto de Málaga, para que pueda ocupar los terrenos denominados de «La Raperiza».

### Consejo de guerra.

Madrid.—Esta mañana, a las diez y media y en el cuartel de San Francisco, se ha celebrado un Consejo de guerra contra el comandante de intendencia don José López Letona, por la publicación en un diario de un artículo ofensivo para el ministro de la Guerra.

Presidió el tribunal el general de brigada don Federico Caballero y fueron vocales del mismo, los generales de 1.ª misma graduación, señores Loriga, Carnicero y Agustí y los coroneles señores Cardenla y Español.

De ponente actuó el auditor don Francisco Cornejo; de fiscal el de la División y de defensor don Antonio Macido.

### La huelga general de Toledo.

Toledo.—La huelga general continúa en igual estado si bien se trabaja en la fábrica nacional de armas, en las obras del Ayuntamiento y en los talleres particulares.

Es a mañana y procedente de Madrid llegó una sección de guardias de asalto, la cual se vió obligada a intervenir en la plaza de Zocover y Ancha, ante desmayos cometidos por los huelguistas.

Los guardias de asalto fueron apedreados por los huelguistas y entonces cargaron violentamente contra éstos.

Los grupos rompieron las lunas del bar Oriental, en la calle de Belén pretendiendo asaltar una tienda de comestibles, y en la de la Sal apedraaron un taller tipográfico.

Han sido detenidos buen número de huelguistas y se tiene la impresión general de que la huelga quedará terminada esta noche.

### Erupción del hijo de Lindbergh

Histol. (Radio).—La policía ha detenido a dos hombres y dos mujeres que enviaron una carta al coronel Lindbergh pidiendo a éste por el rescate de su hijo 50 000 dólares.

**CAFE CANTABRO**

Hoy éxito de Liset-and-Per

Hoy éxito de Raquel y Aicha la Hebrea

domingos y días festivos secciones de moda a las 10

### Vista de una causa.

Bilbao.—Esta tarde se ha visto el juicio oral contra Juan José Barandiarán, que en el 21 de junio pasado comunicó al párroco de la iglesia de San Vicente, que unos desconocidos pretendían volar la mina y que él debía el lugar donde tenían escondidos los explosivos.

En efecto; una persona de la confianza del párroco acompañó al denunciado y encontrando entre los minerales los 165 cartuchos de dinamita.

En el acto del juicio se ha reconocido culpable de esta maniobra al denunciado el cual ha sido condenado a cinco años, once meses y un día de prisión, pero el Jurado después de dictar sentencia ha estimado que la pena es excesiva y que debe tramitarse la gestión de indulto.

**Garage SANCHEZ**

TALLERES MECANICOS con la maquinaria más moderna y rectificadora de cilindros, garantizando todas las reparaciones

### Sentimiento por la muerte de Briand.

Paris. (Radio).—En el Ayuntamiento se celebró esta mañana una recepción en honor de los delegados de la Conferencia Internacional del Vino. El representante de España y diputado a Cortes, don Antonio Cabero, hizo constar el sentimiento de su nación por la muerte del gran estadista francés, Aristides Briand.

### El tratado de comercio con Italia.

Roma. (Radio).—Las negociaciones de los delegados italianos y españoles para llegar a un acuerdo respecto a un nuevo tratado de comercio entre ambos países han quedado terminadas.

El mismo se.á firmado dentro de breves días. En los círculos bien informados se asegura que a los productos de intercambio comercial entre ambos países se les dará trato de nación más favorecida.

### Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO A PARTES IGUALES CON ACHICORIA PURA MARCA LA GRANJA, QUE ES LA MEJOR, Y LO HACEMOS MÁS EXCITANTE Y MÁS ESTIMULANTE

### Colisión entre obreros y la Policía.

Detroit. (Radio).—Ayer se produjo una colisión en esta población entre un grupo de obreros que ascendían a unos tres mil y la Policía.

Los obreros y retendieron desfilando ante la fábrica de automóviles de Ford y al oponerse a ello los agentes de la autoridad se oyeron varios disparos a consecuencia de los cuales resultaron cuatro muertos y cincuenta heridos.

Se empleó para disolver a los manifestantes las mangueras de agua de los bomberos y gases lacrimógenos, pero se rechazaron y entonces la policía efectuó más de cien disparos hasta que consiguió disolver el grupo.

**CAFE CANTABRO**

Hoy éxito de Liset-and-Per

Hoy éxito de Raquel y Aicha la Hebrea

domingos y días festivos secciones de moda a las 10

**VICENTE CARRERO BARRETT**  
MEDICO CIRUJANO  
Partes y enfermedades de la mujer  
Ergo 17 Teléfono 34-77

Todos los demás—argumenta—son medianías que no pueden tener un valor real. Respecto al actual jefe del Gobierno, todos los españoles como con la labor que viene realizando, por lo cual nada nos extraña su permanencia en la Presidencia del Consejo.

En cuanto al señor Prieto la labor que está realizando en el ministerio de Obras Públicas es muy intensa y en ella se ve una clarividencia respecto a las cuestiones de su departamento.

En cuanto al señor Lerroux a dejado de ser una incógnita después de las manifestaciones hechas y es también necesario recordar su actuación al frente del ministerio de Estado para comprender que en un momento dado podía desempeñar con la absoluta garantía la Presidencia de un Gobierno.

«El Liberal» dice que es un mito la especie lanzada contra el señor Azáña, de que se inclina hacia el fascismo y que los fascistas son los que esto dicen porque ven que precisamente el jefe del Gobierno se ha colocado frente de estos manejos que no pretenden sino restar fuerza a la República.

Mientras el jefe del Gobierno cuenta con la adhesión de los diputados y de la Cámara, es inútil pensar y lanzar estos asertos que a nada conducen.

Termina insistiendo el diario que lo que sucede, es que el jefe del Gobierno ha hecho una ardorosa defensa

**-Gran Kursal "LA TIERRUCA"**  
Regismundo Moret 7. Teléfono 35-32 Santander

Grandioso éxito  
**LILA HIDALGO**  
CUPLES  
Grandioso éxito de  
**Conchita Mesol**  
Gran éxito de  
**ESTERLINA**  
Frívola.—Arte y belleza  
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón  
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche